
Отворена изложба поводом 90 година од успостављања дипломатских односа Србије и Финске
уторак, 01. октобар 2019.

Говор првог потпредседника Владе Србије и министра спољних послова Ивице Дачића
на отварању изложбе „Београд – Хелсинки, 90 година дипломатских односа" у Архиву
Југославије:  

„Поштовани министре Хависто,

Поштовани амбасадоре Лахдевирта,

Даме и господо,

Уважени и цењени гости,

Велика ми је част и задовољство због тога што данас, заједно са министром Хавистом,
отворамо изложбу поводом 90 година од успостављања дипломатских односа Републике
Србије и Финске. Овом приликом вам захваљујем на присуству и жељи да заједно
обележимо овај значајни јубилеј.
          

{youtube}MFHywQ-zYag{/youtube}

    
      Односи наших земаља, успостављени давне 1929. године, пролазили су кроз тешка
времена и били су суочени са бројним изазовима, али их је и поред тога одликовала
стална спремност да заједнички радимо на ономе што нас спаја и повезује. О томе, на
најсликовитији начин, сведоче изложени документи и фотографије. Желео бих да искрено
захвалим архивима обе земље на уложеном труду да пронађу, сачувају и представе нам
изложене експонате, који указују да имамо прегршт разлога за понос, али и велику
обавезу да у будућности наставимо да развијамо и унапређујемо наше свеукупне односе.

Некада су се наши ставови разликовали, али узајамна жеља и спремност да истински
разумемо једни друге помогла нам је да, из године у годину, градимо све ближе односе.
Сада, 90 година од успостављања дипломатских односа, једни другима смо поуздани
партнери и искрени саговорници што је у овом времену, пуном изазова са којима се
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суочава савремени свет, од изузетне важности.

Наши билатерални односи су данас веома добри, а политички дијалог је интензиван о
чему, између осталог, сведочи и данашња посета министра Хависта Београду. Жеља
Републике Србије је да наставимо да развијамо сарадњу у свим областима од заједничког
интереса, а посебно у областима привреде, образовања, заштите животне средине, као и
да идентификујемо нове области сарадње од којих би грађани наше две земље имали
користи. Отварање директне авио линије од Београда до Хелсинкија, у јуну ове године,
допринеће развоју туризма и

пружити нам прилику да се још боље упознамо, као и да научимо много више једни о
другима и једни од других.

Искористио бих ову прилику и да захвалим на подршци и помоћи коју Финска пружа
Србији у процесу евроинтеграција. У периоду када Европска унија пролази кроз процес
унутрашње трансформације и када неке друге теме доминирају на агенди држава
чланица, Финска наставља активно да ради на политици проширења што је нама од
неизмерне важности и на чему смо јој дубоко захвални. Чланство у Европској унији остаје
наш спољнополитички приоритет и ми ћемо наставити да улажемо максималне напоре да
спроведемо све неопходне реформе. Република Србија је захвална на прилици да блиско
сарађује са Финском током њеног председавања Европском унијом, у другој половини ове
године.

Чињеница да је историја о дипломатској сарадњи наша два народа писана 90 година
изазива дивљење, велики понос, али нам указује и на одговорност која је пред нама.

Желео бих да закључим да је пред нама велика одговорност, а која се тиче очувања и
даљег развоја пријатељских односа са Финском. Уверен сам да ће у будућности
билатерални односи наставити да се развијају у обостраном интересу,

као и у то да ћемо заједничким радом славити нове јубилеје у наредним деценијама.
Желим да нове странице заједничке историје испишемо великим успесима, плодотворним
резултатима рада и искреним пријатељством!

Живело пријатељство Републике Србије и Финске!"
{joomplucat:1918 limit=4|columns=4}

          

{youtube}SqBvbAE9vkE{/youtube}
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